

folyam tartatik Bécsben, oly orvostudorok számára, kik hajlandóknak nyilatkoznak ezen tanfolyam befejezése után mint főorvosok a hadseregbe belépni s ott ezen minőségben két évig tettelesen szolgálni.

Az ajánlkozó orvostudorok közül azok, kik a tanfolyamba fölvetetnek, élelmezés és lakpénz fejében havonként 80 frtot, a tanfolyam bevégezése után és alkalmaztatásuk esetén pedig 120 frt felszerelési átalányt kapnak; ezenkívül a Bécsbe utazás költségei is megtérítetnek.

A felvételhez kötött feltételek hét pontban foglalják, főbbjei a következők:

- a) tudori fokozat az összes orvostudományokból vagy pedig orvos- és sebész-tudori fokozat,
- b) legfőleg 32 éves kor,
- c) nőtlen állapot.

A felvételi kérvények f. é. október közepéig a cs. kir. hadügyminiszteriumnál nyújthatók be.

A zsinat után.

Ama másik képviselő urnak (Szilády J) kinek szép frázisokban gazdag beszéde a debreczeni prot. lapban külön s egész terjedelmében közöltetett, s aki „ugy érzi hogy a nemzet soha sem élt válságosabb időköt, mint most, a midőn el kell válni, van e élet számára vagy nincs“, a kinek „ugy tetszik, mintha a miniszterium ezt mondaná, midőn kívánja, hogy alaptörvényileg biztosított iskolai önkormányzati jogainkról mondjunk le“, jertek közelebb, küzdjétek, adjátok a ti fegyvereitekből valamennyit, nekem erősebb karom van, jobban tudok bánni azokkal,“ azt válaszolhatni, hogy ha igaz, miszerint a nemzet jelen helyzete annyira válságos: e veszélyre figyelmeztetni kell a nemzet kormányát, s felhívni arra, hogy vigyázzon, erősítse magát, de e czéliből ne azt cselekedje, ami a lehető leghelytelenebb, hogy saját, századok óta leghívebb szövetségesét, a reform. egyházat támadja meg, s ennek kívánja elveenni fegyverét: hanem cselekedje éppen az ellenkezőt, erősítse régi, s vele a magyar nemzeti eszme szolgálataiban mindenkor együtt működött, s együtt működésre a jövőben is kész szövetségesét. Mert igaz, a mit a bölcs predikátor mond: „Sokkal jobban vagyunk dolga a kettőnek, hogy nem az egynek, mert azoknak jó jutalmuk vagy az ő munkájukból; ha elesnek is, az egyik felemeli az ő társát, jaj pedig az egyedül valónak ha elesik, mert nincsen ki felemelje őt.“

Az egymáshoz való közeledés nélkülözhetetlen feltétele az, hogy kölcsönösen tiszteljük, sőt esetleg védelmezzük egymás jogait. — Ellenkező eljárás és magaviselet nem szül soha egymásiránti bizodalmat, jóakaratot, sőt tartózkodóvá tesz. —

Nevezett képviselő ur továbbá arra

és elfog az érkező — ha az asszony, az utolsó harapás kenyeret követeli férjétől, és ez mérges szemekkel fog rá nézni, a nélkül, hogy neki e teletne; ha az anya már csak könnyeket adhat a kisdéd kiabálásainak; kinek beleit az éhség emészti föl, ha az ölyngülés a dajka tejét kiszárasztja és az ő kiéhezett szopos gyermeke már csak egy kis vért fog szívni az ő emlőiből; ha a süttők bojtjai nyitva vagy bezárva üresek lesznek; ha te a te kétségbeesésben kényszerülve, lehet, hogy magadat tápláld menekülésedért, utaltas dolgokhoz a legfertelmesebb alattomban nyuljál, — és szerencsés leszel, hogy fivéred azt kezzeidből ki ne ragadja, hogy azzal ön magát táplálja! — akkor szegény nép! egyszer mindenkorra családni fogsz Lafayette és Necker urakban, és én hozzám fogsz jönni, hozzám, igazi, egyedüli barátodhoz, mert egyedül én juttattam tudomásodra előre az az szerencsétlenségeket, melyeket te neked szántak, azon irtozatosságokat, melyeknek számára tégedet fentartottak!!

Ekkor egész komolysággal megszüntette beszédét Marat, lehetetlen lett volna neki tovább folytatnia, annyira szüksége volt a növekedő lelkesedésnek a kitörésre.

(Folyt. köv.)

buzdítja zsinat tagjait: „ne habozunk adjuk át a mit nélkülözhetünk.“ De e De e buzdtásra kérdésbe tehetni: hogy vajon nélkülözhető-e az alap, a melyen egyházi s iskolai önkormányzatunk sok vibart látott épülete nyugoszik?!

Mindezeknél fogva én, s hiszem, velem együtt még sokan, kik a zsinatnak sem tagjai nem voltunk, sem a zsinaton, mint hallgatók jelen nem lehetünk, s a zsinat folyásáról, csak politikai lapok útján nyertünk értesülést, nem fogadhatom, illetőleg nem fogadják s nem fogadhatják teljes megnyugvással a zsinati többségnek, a jogalapot illető megállapodásait.

Nézetem szerint, mielőtt, ama miniszteri intézmény tárgyalására zsinat hivattott volna össze, legalább is egy pár hónapot kellett volna engedni a közvélemény nyilvánulhatására; meg kellett volna kérdezeni az egyes presbiteriumokat, egyház- és kerületeket, hogy mi véleményben vannak, nem kellett volna a zsinatnak feledni, hogy nem ő bitorozta a gyökeret, hanem a gyökér őt; mert ily fontos dologban a közvéleményt megismerni, s lehetőleg ahhoz alkalkzkodni, annál szükségesebb lett volna, mert az idő rövidsége miatt amaz egyházi-testületek, még csak azt sem tehetők a mit az országgyűléssel szemben az egyes törvényhatóságok, egyik-másik törvényjavaslat tárgyalása előtt, ha annak törvényre levését károsnak gondolják, tenni szoktak, hogy t. i. felírják az országgyűléshez s kéri, hogy a czélzott javaslatot vagy annak valamelyik czikkelyét ne tegye törvényvé.

Melyik zsinati képviselő volt így, az a ki biztosan tudta volna, vagy tudná még ma is, hogy adott szavazatával egyezik-e vagy ellenkezik az ő megbízóinak vagy azok nagyobb részének véleménye?! Valószínűleg egyik sem.

Másik, a mi kívánatos lett volna az, hogy a helyi egyházi lap tanusított volna annyi előzékenységet olvasó közönsége iránt, hogy a zsinat alkalmából — ha más kép nem volt lehető, külföldi fizetés mellett — rendkívüli számokat is adott — s ezekben a zsinat, sőt az értekezletek menteléről is, bővebb tudósítást nyújtott volna. Mert az még is különös, hogy míg a Budapest és Debreczenben megjelenő politikai lapok bő és részletes tudósítást nyújtottak a zsinatról, addig a debreczeni prot. lap még eddig csupán egyetlenegy számban (26-ik. közzött valamit a zsinaton történt dolgokról!

Ezekben áll röviden az én véleményem a közelebb lefolyt zsinatra s annak alkotásaira vonatkozólag, a melyekből következik, hogy én, ha mint képviselő, a zsinatban részt vehettem volna, daczára annak, hogy tulajdonképen egyik politikai párthoz sem tartozom, szavazatommal a kisebbség javaslatát pártoltam volna.

Nagy Lajos
reform. lelkész s egyh. m. tanácsbíró.

A trónörökös és a király utja.

A király nem nézte meg a székes fehérvári kiállítását, nem nézte meg fia sem Rudolf trónörökös. Mit is néztek volna a magyarországi kiállításra? Nincsen Magyarország látóval, egészen más Bécs mint Budapest, egészen más Prága mint Székesfehérvár. Miad a király mind a királyi megnézték a trieszti kiállítását. Híj Trieszt osztrák város, azt a fejedelmi látogatással gyamolítani kell, s a mellett azokra az irredentistákra is lett talán valami hatása a látogatásnak. Lett is. Az alkotmányosan kormányozó császár majd áldozata lett a veszett lojalitásnak és míg Debreczenben és másutt diadalutját végzi az uralkodó háznak egy megmagyarosodott hercege, azalatt Triesztben majd ott maradt a királyi ház uralkodó ága, alattomos merénylet elébb bombával akarta szétéptetni, aztán a tengerbe fu-lasztani.

Ha ki a jeleket megérti, ha ki a világos írást el tudja olvasni, ez tisztába jön a helyzettel. A felség megértette és eljött a hűtlen Ausztriából Magyaror-

szágra, Triesztből Gödöllőre pihenni, nyugodni. És mikor a gödöllői járás szolgabirójának azt mondja „régem nem láttam“ az lelkesülve felel „felséged hazajövetele ünnepe Magyarországra!“ És a király beszél bíróval, jegyzővel, szívesen barátságosan és megnyugszik, mert magyarok közt van. A királyfi is Magyarországnak vette útját, de ő nem Budapestre vagy Gödöllőre, szoval az ország szíve felé siet, nem a magyar ember keblére vágyik a kellemetlen tapasztalatok után, hanem megy Görgénybe medvére vadászni. Előtte Magyarország csak vadászterület, a magyarok vadhajtok, neki otthon Csehországban van. Az üdvözlöketek nem is fogadják, elzárkózik a nép elől szalon kocsijába. De hát miért is érintkeznék velünk az, a ki derek csehekkel lehet, hiszen a magyar embert Tisza Kálmán is forradalmárnak tekintti.

Hanem a kit a magyar egykor megszeretett, megisztelt az annak a fiát is, még ha lenézi is.

Igy történt, hogy minden zárkozottság daczára minden közbe eső állomásra nagy néptömeg gyűlt ki.

Székesfehérvártól végre a királyfi kiakart szállani. A nép leste várta; és nagy volt a tolongás, és véletlenség történt. A pályaudvart elzáró korlát gyenge volt, a lelkesült tolongók nyomása alatt kitört, s az éljen közzé sivalkodás, jaj vegyült. A királyfi előtt érthetetlen volt a tolongás, a zavar s megdöbbenve vonult vissza kocsijába, majd bosszankodva sürgötte a tovább haladást s a vonat idő előtt el is robotgott. Az eddigiek a száraz tények. —

Mi értjük a zavarláltára a Triesztből jövő királyfi megdöbbenését, azért mert nem ismer bennünket, ha ismerne, éppen mert zavart látott, kiszállt volna és megszűnt volna a zavar. Ime a király, a ki hál Istennek nem csak vadászni jön közénk, pihen azon a földön hol fia és leendő utódja okot talál a megdöbbenésre. Magyarországnak nagy átka volt az mindenha, hogy rendszerint féltek tőle azok, kiknek saját érdekében is szeretni kellett volna e szép hazát. Sajnos volna, ha a trónörökös a véletlen roszra magyarozza a régi irányban haladna, azért ha gyenge szavunk odáig hatolna, hol a királyfi van, szívesen ajánljuk a kormány-nak: figyelmeztesse a megdöbbszent trónörökös: nézzen királyi atyjára, nézzen nagy bátyjára József főhercegre; kérdezze meg tőle, való-e a magyar ember mára is mint vadhajtonak? Való-e Magyarországnak egyébre is, mint vadászterületnek?!

Hogy állunk?

Debreczen város lakossága magyar szívben, lélekben. Azon küzdelmekben, melyek memziségünk érdekében vívattak, bő részt vett Debreczen mindenha, s a részvétele nem erőszak, saját józan belátása ösztönözte.

Szép multnak szép jutalmát nyerte 1849-ben. Mert midőn a nemzeti ügy válságra jutott, a magyar kormány erődített helyek ellenében Debreczenbe jött, legnagyobb erősségnek a szívek érzelmeit tekintve.

Szent az imahely, hol gyarló ember istenéhez fordul. A mi nagy templomunk kétszeresen szent, mert ott a nemzet imádkozott.

Hova tűntek a nagy idők, a mikor most már ősz, akkor még ifju lelkeszeink magyaráltak a népnek hogy: „hogy állunk“. Ki ne emlékeznék például a K. Tóth Mihály ur rópiratára, melyben akkori állapotunkat festi, munkára hív s lángszavakkal élesíti a lelkesedést?

Oh, többnek tekintették akkor a debreczeniek Kossuthot embernél. Harminczhárom év telt el azóta. Kossuth nevedekett szakadatlanul hirben, erőben, tudományban; hazafiai lelke — ha ki fejezhetnék így a valót — megnőtt, de a mint ő gyarapodott, fogytunk mi gyarlók, szemléletmást. Egy sajátos elem kerekedett feilt városunkban, mely meghamisítja a nép jellegét és megcsalja látszatával a felületes szemlélőt, olyanok foglalnak el közéletünkben a kiválóbb pontokat, a kik a lényeg helyett a képet imádják, a kik kalmár lélekkel áldoznak, az aranybonyunak — ma már kényérnek hívjuk azt — az eszme helyett. Olyanok kik hátsat fordítanak annak, mi az emberben

isten — s tömjént gyujtanak a mai lakásnak, a hű kinttűtetéseknak.

Harminczhárom ének kellett eltelni, hogy a Kossuth Lajos 80-ik születés napja ugy subanjou el városunk lett, hogy annak másutt nyoma ne lássék mint egy párt közlönyében s a nagyszóbból álló sürgönyben, mit a nagyüzötthöz néhány — magán kezdeményzés útján összejött — ember intézte, mint a nagylelkű férfi, bizonynyal egy jó szírvet fogadott, mintha, ezek mezt volna hozzá jót kívánni.

Elég volt 33 év arra, hogy Debreczen városnak mint törvényhatóságának tisztikarának, ne jusson eszébe Kossuth Lajos, az a Kossuth Lajos, ki néki zonyonyal ma is a mult századi viszonyok között tévelyegne nemzetünk.

Bizony nagyon ideje van megkérdezeni hogy: hogy állunk? és elmondni afelett a kérdés felett egy keveset.

Az ország minden részéből jönnének hírek, a f. hó 19-én tartott ünnepélyekről. Nem kell messze mennünk példáért. Ott van Nyiregyháza tónak csufoft lakosságával, s ott van Szabolcs-megye hazafias tisztikarával.

A megye első választott tisztikarának Zoltán alispán vette kezébe a zászlót, vette a tisztikar, a törvényhatósági bizottság. Az egyházak s törvénytevése előtt tisztelettel dícsőitette minden ember, amiért megengedte a földi felségeknél kegyesebb s hasonlíthatatlanul nagyobb hatalom, az igazságot isten miszerint nemzetünk legnagyobb büszkesége, hazánk reménye, csőségünk, életének 80-ik évét egénzében eltölthesse.

Királynak nagyobb kiintetés juthat osztályrésztül, de király nagyobb talmat nem érdemelhet, mint amilyet Kossuth érdemel nemzetétől.

Am nemcsak az isten házában, közbelyeken is az a nap Kossuthnak volt szentelve. Lukács Ödön esepes tartotta hivatásával összeférhetlenné tenni Kossuth mellett a nép előtt és a különbek-e a mi papjaink, kik Tima adalszekerere előtt földig hajolva Messianus nevezik az elvtagadót, mint Lukács Ödön, ki a való érdemet kiemeli a nép előtt s a férfi jellem előtt meghajlik. Vajjon mi vagyunk-e valóságos igaz garái e hazának, nekünk van-e hű szíveink, kik egy rene gát kegyet dászva, tulnézünk a valódi nagyság s elzárjuk szíveinket a kegyelet nemzete elöl, — vagy a nyiregyházi, és az ő tisztikaruk, kik teljesítik, — az a l l a m k ö v e t e l t ö l ö k, — és nem feledek a multat sem, — s a multtól megtudva különböztetnünk a példányképtül tekintik? Egy nap volt a 19-iki, mely elé kíváncsian néztünk. Vártuk, hogy fogja azt fel tisztikarunk, törvényhatóságunk. Az akkori ünneplés ellenem tehetett volna kifogást a legulbuszabb lojalitás sem, mert hiszen jelen államt életünk csak Kossuth láng szellemének nyilatkozása után fejlődhetett ki.

Tisztikarunk, törvényhatóságunk, egyházi vezetőink egyformán szűkkeblűek mutatkoztak.

Jó ezt nekünk tudni, jó volt a néppeit éreztetni! —

Debreczen város mélyen tisztelt hölgyeinek!

— Nyilt köszönet. —

Mint fogjunk hozzá, hogy önkörmegyletünk iránt mutatott szívesegetért köszönetünket és hálánkat bebizonyítsuk. Önök nemcsak akkor jóakarattal viselkedtek egyletünk iránt, nemcsak ak mutatták általunk nagyrabcsült szíveseget, midőn vendégektül fogadtak bennünket, midőn a dal ünnepeleése volt napirenden, hanem megemlékeztek róltunk akkor is, midőn mar ehangzott a dalmegszűnt az ünnepi zaj, s a szépért, jőért nemesért lelkesült szívek között ismerettség aig pár napja alatt keletkezett barátság s rokonszeny a higgadt megfontol-

Debreczen város mélyen tisztelt hölgyeinek!

— Nyilt köszönet. —

Mint fogjunk hozzá, hogy önkörmegyletünk iránt mutatott szívesegetért köszönetünket és hálánkat bebizonyítsuk. Önök nemcsak akkor jóakarattal viselkedtek egyletünk iránt, nemcsak ak mutatták általunk nagyrabcsült szíveseget, midőn vendégektül fogadtak bennünket, midőn a dal ünnepeleése volt napirenden, hanem megemlékeztek róltunk akkor is, midőn mar ehangzott a dalmegszűnt az ünnepi zaj, s a szépért, jőért nemesért lelkesült szívek között ismerettség aig pár napja alatt keletkezett barátság s rokonszeny a higgadt megfontol-

Hatvan-utczá embertől négy darab mult éjjel elloptak. A lenek.

Orvosi érteke című orvosi szaklap mézesetvizsgálók debreczrefalva megemlékez melyet dr. Mayer Ág

tituló-tüzeben rendes... De nemcsak... hanem... ennek... külsőleg... Az elválás per... megvoltunk győzdve... különösen lelk... lenek lesznek előtti... vánulása szíves jóak... köteleket vont között... a tisztelet és nagyra... lül még a hálaérzet... hisz önk nemcsak a... lelkesítettek bonnunk... kal, jóakaratu bizt... ajándékkal — töb... is erősítették, hogy... nem szüntette meg i... mutatott szíves hajla... S mi, kik a ro... vonbatlan nyilvánul... örömtől repestő lélek... zunk és keresük a... e becses küldeményt... szóni s annak, hogy... eltöltötte az önk ir... becsesülé érzete és... est adni képesek le... alkalmas szó. A nye... másolására.

Egyszerűen mo... önetet, e megbeszél... ért, melyet zászlónk... a legféltettebb ki... e annak legfőbb disz... zászló buzditóbb, s... hogy alatt sorakozu... denki rajta a mi leg... Szegszárd szept

Dr. Steiner Lajos, jegyző.

UJDON

* Szathmárra debreczeni dalardant az ottani daleyet m... érkezőket ünnepeies

* A hadgyako városunkban összpont hazabocsátattott.

* Jelentkezé miután a helybeli pos... retien, s így részere... feladott s czimzett... 50 krról szóló posta... besíthető, kérietik, h... nökségnél az utanvet... tása mellett az említ... végett jelentkezzék... m. k. postahivatal.

* Az ősz tegn... napéjgyenyelőség bea... templomokban mai n... rangozás reggel 8, d... történiik.

* A szőlősga részben holnap gyüle... szüret idejét.

* Az udvari rály aszony — így... hó 20-án Gödöllőre... hamar egyik papjaja... lovász kíséretében... meggyerre randult az... lók megtekintésére. C... lovász személyzetét... varatlanul lepte meg... tött rég nem látott... beu, és elégtlen v... döllőre.

* Színházunk tünnepelesen megnyi... idény kezdete ily kö... figyelmeztetni a bé... helyek iránt intézke... bérlet a színházi irod

* A koszoru... hölgyek a szegzardi... nagy meglepetést ok... mint egy fentebbi ez... A szegszárdiak azo... megelégedni a közön... hanem már többiben... czani dalárdát (hogy... zardra a szüreti mulat... Hogy fog-e teljesüni... tudjuk.

* Hatvan-utczá embertől négy darab mult éjjel elloptak. A lenek.

* Orvosi érteke című orvosi szaklap mézesetvizsgálók debreczrefalva megemlékez melyet dr. Mayer Ág

Felhívás.

Tisztelettel tudatom a t. szülők s tanúgy barátaival, mikép a közoktatási m. kir. ministerium által engedélyezett 6. oszt. elemi és 2. oszt. női ipartanodában az előadások f. é. október hó elején megkezdődnek, addig is a beiratások főpiacz báró Jossincziné 2139. sz. házában naponta d. e. 9—12-ig. d. n. 3—5 óráig történnek.

Az ipartanodába felvételtnek mindazon leány növendékek, kik 14 ik évököt már betöltötték. Havi tandij 3 frt. Iskolai szükségletek czimén fizet minden növendék az egész évre 2 frtot.

Az intézet programja körlevélben már közöltetett.

Azon reményben, hogy női ipartanodám fontosságát s nagy horderejét bárki is könnyen beláthatja, sőt tekintve a helyi viszonyokat, azt mulatlan szükségesnek tartja kérem a t. szülők pártfogását.

Debreczen 1882. szept. hó 20.

Teljes tisztelettel

Koncz Gabriella

intézettulajdonos

Kávét közvetlenül a raktárból!

Harling Ludwig és társa Hamburg

küld grantia mellett finom minőségűt rendkívül olcsó árban bérmentetlenül utánvéttel mellett:

5 kiló Rio, szapora	frt 3.—
5 " Campinas, jó zamatu	" 3.80
5 " Cuba, brillans	" 4.50
5 " Pertoricó, kitünő	" 4.80
5 " Ceylon-Plantation	" 5.20
5 " Arany-Menadó, nemes	" 5.50
5 " Mocca arab	" 6.—

(273.)

A legregibb és legnagyobb posztógyár-czég

Bum Móritz

Brünnben.

ajánl a jövő idényre:

3 méter 20 cent., mely 4/5 bécsi rőf; valódi brünni gyapjuszövet, jó gyapjuból, egy egész téliöltözetre, méterenként frt 2.60, összesen 8.32.

3 méter 20 cent., valódi brünni gyapjuszövet, finom gyapjuból, méterje frt 3.60, összesen frt 11.52.

Legfinomabb brünni gyapjuszövet frt 4.50-től 8 frtig méterje.

2 méter 20 cent. kék barna, oliv, vagy fekete Palmerston egy téli kabatra, méterje 2.60, összesen 5.72, vagy Boy. Biber, Eiderduu és Diagonából, méterje 3 frt, összesen 6.60, ehez 1 méter 30 cent. earrírozott vagy kockázott brünni kabát-bélés á 1 frt összesen 1.30.

Finomabb brünni kabátszövetek szintén minden színben, méterenként frt 3.50-től feljebb 10 frtig. Bélésszövetek méterje frt 3.50-től 6 frtig.

1 méter 20 cent. mely 1 1/2 bécsi rőf; divatos brünni jó gyapjuszövet egy nadragra való, méterenként frt 3, összesen frt 3.60.

Finomabb nadrágszövet méterenként frt 4-től egészen 8 frtig.

Valódi angol utazóplaidok 3 méter 50 cent. hosszú és 1 méter 60 cent. széles, frt 3.75, 5.—, 5.25, 8, egészen 18 frtig.

Nagy raktára mindennemű civil, katona, livreé, templom- és billiárd posztóknak, lodok és menczikof, mint szintén mindenszínű női kendők különböző árakban.

Rendelmények utánvétel mellett a legpontosabban díjmentesen eszközöltetnek és a csomagolásért nem számítatik fel költség.

Mintakártyák szabók részére díjmentesen.

(265.)

Uj kávéház.

Alulírottak van szerencsége tudatni a nagyérdemű közönséggel, hogy folyó hó 23-ikán, szombaton délután egy óraker a kezelése alatt levő „BIKA” vendéglő kávéházi helyiségeit megnyitja. A berendezés a legújabb kor igényei szerint történt; alólírott mit sem mulasztott el, miáltal a közönség jó izlését és kényelmét kielégítheti véli. A megnyitáskor Oláh Józsi zenekara fog játszani. Midőn a fentebbieket a n. é. közönség becses tudomására hozni ez uton bátorodom, magamat a nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogásába ajánlom.

Tisztelettel

Fehér Herman.

Hirdetmény.

F. é. október hó 3-án, délelőtt 10 óraker, a kórház és betegek fehérruhái mosásának és javításának biztosítása végett — a debreczeni cs. k. csapatkórház részére, az 1883. évi jan. hó 1-jétől deczember hó végeig terjedő időre — nyilvános ajánlati tárgyalás fog tartatni nevezett gyógyintézet hivatali irodájában.

Az évenkénti keresetösszeg körülbelül 500 frtot tesz.

A közelebbi tárgyalási feltételek, megtekintés végett, délelőti 7—10 óráig, délután 3—5 óráig a kórházi irodában vannak letéve.

Debreczen, 1882. september hó.

A debreczeni cs. k. csapatkórház kezelő bizottsága.

Egy szép

szólló birtok, Székelyhidon, idei természettel együtt, vagy a nélkül eladó; kényelmes lak- és borházzal s mindennemű felszerelvényekkel. — Vevő a vételár felét hosszabb ideig megtarthatja.

Bővebb értesítést a de lap kiadóhivatala.

(279.)

Hirdetés!

Priegl és Thill csődválasztmányának határozatával a csődösszeghez leltározott bolti, fűszer és vegyes árucikknek szabadkézből kiárulása elrendelvé, ennek megkezdésére f. é. september hó 25-ik napja tüzetett ki. Miről a venni szándékozók értesítették azzal, miként a kiárulás első sorban a nagy hatvanvezetű 1994 sorszámu háznál fog tartatni.

Debreczen 1882. szept. 21.

Rothmann Jakob

ügyvéd, tömegmondok.

A LEGJOBB

SZIVARKA-PAPIR

LE HOUBLON

francia gyártmány.

Utánzások elől intetik!!

E szivarkapapir csak akkor valódi, ha minden lap LE HOUBLON bélyegzőt magán hordja és minden kárton az alább látható védjeggyel és aláírással van ellátva.

Henry
Propriétaire du Brevet

CAWLEY & HENRY, alleinige Fabrikanten, PARIS
Soleils Fabricants brevétés des Marques:
PAPIER ANANAS LE DRAPEAU NATIONAL
Couleur Malt Blanc ou Malt
Qualité supérieure Aux Armes de chaque Pays

„ARANY BIKA” szálloda

Debreczenben.

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy a főpiacz terén egészen ujonnan épült, és a legnagyobb kényelemmel berendezet, 140 szobával bíró szállodám a t. közönségnek rendelkezésére bocsátatik.

A szobák különböző árban, 1 frttól fölfelé adatnak, a már általánosán ösmert pontos és előzékeny kiszolgáltatás mellett. — Az „ARANY BIKA” szálloda kitünő konyhával rendelkezik, továbbá bir diszesen berendezett

étteremmel, kávéházzal

és

SÖRCSARNOKKAL stb.

Minden érkező és távozó vonathoz a szálloda saját társas kocsiközlekedéssel bir.

Különösen megjegyztetik, hogy a szálloda berendezése valódi jó minőségű tisztán kezelt magyar borokkal van ellátva, melyek nemcsak bel-, de külföldön is kitünőségükkel fogva elismertésre tettek szert.

Vendégek, kik hosszabb ideig tartózkodnak az „Arany bika”-ban, mérsékelt árszámításban részesülnek.

Kérvén a n. é. közönség becses pártfogását;

Tisztelettel

Fehér Hermann

az „Arany bika” szálloda bérleje,
DEBRECZENBEN.

Tisztelt közönség!

Bátorodom tisztelettel jelenteni a n. é. közönségnek, hogy itteni férfi szabóüzletemben a már megérkezett őszi és téli szövetek megtekintés és szives megrendelés végett szolgálatára állanak.

Kész FERFI RUHA raktáram saját szabásu és gyártásu őszi és téli öltözékekkel már fel van szerelve, hol is az alkunélküli árak készpénz fizetés mellett jutányosan számítvák.

A tapasztalt pártfogást ezután is kérvé, vagyok a n. é. közönségnek

alázatos szolgálja

SZEDLÁK JÓZSEF

férfi-szabó.

BERGER orvosi

KÁTRÁNYSZAPPANA

ajánlva orvosi tekintélyek által, Európa legtöbb államaiban fényes sikerrel használtatik

mindennemű bőrküütések

különösen a rüh, az idült és pikkelysömör ellen, a kosz, a sörrepedvény, a fej és szakál korpá ellen, a szepő, májfolt, az ugynevezett rezessor, a fagyfűlés ellen. Berger kátrány-szappana tartalmaz 40% fakátrányt és válik a kereskedelemben forgó minden másnemű kátrány-szappantól. Tévedésbe kikerülő világosan Berger kátrány-szappánát kell kérni és ügyelni kell az eredetes védjegyre.

Makacs bőrbajoknál kátrány-szappan helyett a

Berger orvosi kátrány kenszappana

alkalmaztatik eredménnyel, de óvakodni kell a külföldi hasonnemű hatástalan utánzásoktól.

Gyöngébb kátrány-szappanként az arcz tisztátalanságok eltávolítására. gyermekeknél is, mosdó és fürdő szappan gyanánt szolgál Berger Glycerin-Kátrány-szappana mely 35% glicerint tartalmaz és jó illattal bir.

Ára bármely faj darabjának, használati utasítással 35 kr.

Főraktar: G. Hell gyógyszerész Troppauban.

Debreczenben: Dr. Rotschnek Emil gyógyszerterében,